



А. Архипенко во время службы в ПЧ г. Усть-Кута

В музее "Возвращаясь к истокам" школы посёлка Янтайль, благодаря бывшему ей выпускнику 1989 года Александру Архипенко, появились вещи, которые вызвали настоящий ажиотаж среди ребят. Один за другим они примеряют ярко красную латунную каску пожарного, которую носили огнеборцы СССР в пятидесятые годы, и крутят диск стационарного карбонитового телефона 1964 года выпуска. Кто-то из ребят с упением стучит швейной машинкой фирмы "Зейдель и Науманн", накручивая её ручку и при этом не думая, что это техническое устройство не только находится в рабочем состоянии, но и возраст имеетличный - не менее 80 лет. Нашёл своё место на музейной полке и чугунный утюг, украшенный завиточками по верхнему краю его подошвы. Сколько ему лет выяснить не смогли, так как клеймо затёрто временем, но сами подумайте, в какие годы его могли применять?

Саксофон баритон (отсчёт жизни которого, предположительно, - начиная с шестидесятих), выпущавшийся в СССР, на Ленинградском заводе, ученики берут в руки с неизменным интересом и, конечно же, пытаются

Антиквариат советской эпохи

В России антикварными, то есть старыми в переводе с латинского, принято считать вещи, которым не менее 50 лет. А ценности старше 100 лет вообще запрещены к вывозу за пределы нашего государства. Среди старинных вещей, которые могли быть выпущены в различном количестве, встречаются и раритетные предметы, имеющие культурную и материальную ценность и изготовленные единственным или малым тиражом.

из него выдуть звуки. Такой тип медных духовых музыкальных инструментов начал выпускать для военных оркестров ещё в 1842 году Адольф Сакс, открыв для этого фабрику в Париже. Имеет или нет культурную ценность сакс, ставший музыкальным экспонатом, может определить только эксперт по музыкальным инструментам или опытный антиквар.



Ещё трём предметам, подаренным Александром Святославовичем Архипенко, осталось прожить немного лет, чтобы получить статус антикварных. Во-первых, это металлическая банка весом 510 г с надписью "Вода питьевая. Консервированная", выпущенная 14 марта 1975 года. Она вызвала у ребят возгласы удивления и породила массу вопросов: Зачем? Для кого? Почему на банке написаны слова: "Экономьте

консервированную воду. Собирайте и пейте дождевую воду, заполните ею все имеющиеся в вашем распоряжении емкости. Консервированную воду используйте в самом крайнем случае"? Как нам подсказал все знающий Интернет, такие ёмкости выпускались в стране Советов как стратегический запас для военнослужащих, чьи части находились в пустынной или степной местности, для подводников и проводников на поездах дальнего следования. Думается, что такие баночки стали прототипом современных полиэтиленовых бутылок с обычной питьевой водой, которыми мы частенько пользуемся в самых разных случаях.



Вторая вещь - тяжёлый чугунный герб СССР, который мальчишки поднимали, чтобы почувствовать его вес - пять килограммов, вызвал у них уважение своими внушительными размерами - 40 на 26 см. И всё в той же мировой сети мы нашли информацию, что использовался этот символ на внешних стенах кабины тепловозов "2ТЭ10М" примерно в конце семидесятых - начале восемидесятых годов, а локомотивов такого типа было построено всего 2664.

А третий предмет - альбом, объёмом в 10 листов и размером в половину ватмана, датированный 1974 годом, - оказался документом учреждения "Иркутскхозстрой" - проектом теплицы для будущей школы посёлка Янтайль, которую строители сдали в 1980 году. И эта теплица была построена, много лет служила верой и правдой, выдавая приличные урожаи.

Юные музейщики и я как руководитель музея благодарим А.С. Архипенко за уважительное отношение к старине, добрую память о своей родной школе и за бескорыстное пополнение музейного фонда.

Любовь ПЕШКУН.
Фото автора

АВТОМОБИЛИ NISSAN доступнее чем кажется...

Покупка автомобиля – очень важное событие в жизни любого человека, семьи или организации, поэтому перед его приобретением нужно хорошо взвесить все «за» и «против» и выбрать лучшее.



Агат-Авто
Официальный дилер NISSAN в Братске
Коммунальная, 9
Тел. (3953) 350-333
www.bratsk.agatauto-nissan.ru

В чём преимущество приобретения автомобиля у официального дилера? Покупая автомобиль в Дилерском центре вы получаете автомобиль, который адаптирован к российским условиям, гарантировано установленную производителем на 3 года. А если у автомобиля случилась какая либо поломка, то ремонтировать его будут по гарантии в авторизованном сервисном центре с использованием оригинальных запчастей на самом современном оборудовании. Кроме того официальный дилер предложит вам дополнительные услуги такие как автострахование, а также поможет вам с выбором кредитной программы и оформлением кредита.

Для удобства своих клиентов компания Nissan разработала новую кредитную программу «Простые правила». Данная программа позволяет покупателю максимально удобно и эффективно распоряжаться своим бюджетом, за счёт снижения размера ежемесячных платежей, тем самым делая автомобиль для многих доступнее. Чтобы понять работу данной программы рассмотрим наглядный пример в покупке популярного внедорожника Nissan Terrano стоимостью 925000р: Покупатель вносит первоначальный взнос от 20% от стоимости автомобиля. Затем в течение 35 месяцев оплачивает ежемесячные платежи в размере 6687 рублей, а на 36 месяц, к моменту окончания кредитного договора покупатель оплачивает всю оставшуюся сумму, размер которой будет зависеть от суммы первоначального взноса, а так же если ежемесячные платежи были больше,

то соответственно сумма оставшейся задолженности будет меньше. Но если на момент погашения нужной суммы нет, то покупатель ничем не рискует, у него есть несколько вариантов для дальнейших действий:

Продлить кредит на 2 года.

Сдать нынешний автомобиль по программе Трейд-ин и получить совершенно новый Nissan.

А так же можно продать автомобиль и погасить остаточный платеж банку.

Не стоит забывать, что в качестве первоначального взноса можно использовать свой старый автомобиль, обменяв его на новый по программе Трейд-ин. Дилер оценит автомобиль по его рыночной стоимости – эта сумма и будет являться первоначальным взносом. При этом можно сдать автомобиль любого возраста, любого производителя от «Жигулей» до «Мерседеса». Это очень удобно – Дилерский Центр сделает всё за вас – ведь такая услуга существенно экономит время клиента.

Таким образом вы можете стать счастливым обладателем нового автомобиля Nissan всего от 6687р в месяц! При этом ничем не рискуя, выбирая максимально удобный для вас платеж, имея все привилегии клиента Дилерского центра Nissan в городе Братске!

Все подробности о модельном ряде, специальных ценах, предложениях и бонусах можно узнать в дилерском центре Nissan «Агат-Авто» в Братске по адресу: ул. Коммунальная, 9, тел. 8(3953) 350-333.

Реклама

СОВКОМБАНК

Вы ПЕНСИОНЕР?
ДАДИМ ВАМ 12%

денежный кредит «12% плюс»

ПОМОГАЕМ СТАТЬ БЛИЖЕ

www.sovcombank.ru. 100 000 руб. на 12 мес. по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условия: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условия. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионерам не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

звонок по России бесплатный
8 800 350 60 60
www.sovcombank.ru